

科学应对重污染天气 降低污染持续时间

# 我市启动重污染天气橙色预警响应

本报讯(记者 孟磊)为科学应对重污染天气,削减污染峰值,降低污染持续时间,尽量减少应急减排措施对人民群众生活生产的影响,依据《信阳市重污染天气应急预案》有关要求,经市污染防治攻坚战办研究并报市政府同意,决定自12月21日20时起在全市范围内启动重污染天气橙色预警Ⅱ级响应。

市污染防治攻坚战办强调,市控专班牵头负责扬尘源减排措施落实,市自然资源和规划局、住房和城乡建设、城市管理、水利、交通运输、人防等部门依据职责分工负责组织指导扬尘污染源减排措施落实。全市

矿山、砂石料厂、石材厂、石板厂停止露天作业;停止施工工地的土石方作业;停止室外电焊、切割、喷涂、粉刷、道路划线等作业;市政府确定的重点建设项目、民生工程、应急抢险根据需要可继续作业,但应严格落实“六个百分百”要求,裸露场地全部苫盖,增加洒水降尘频次;对城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道县道增加吸尘、清扫等防治扬尘作业。

市控专班牵头负责工业污染减排措施落实,工信、生态环境部门按照职责分工对工业污染源增加执法检查频次,督促企业大气污染防治设施高效运

转,严格落实减排措施。

市控车专班牵头负责移动污染源减排措施落实,市公安、交通运输、城市管理部门依据职责分工负责组织指导移动污染源减排措施落实。全市建筑垃圾车、渣土车、水泥罐车、砂石运输车辆禁止上路行驶(经市政府批准的重点建设项目、民生工程、应急抢险工程除外,但禁止使用国四及以下重型运输车辆)。

市污染防治攻坚战办倡导广大市民公众绿色出行,鼓励公众尽量乘坐公共交通工具或电动汽车等方式出行;驻车及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间。

## 优化老年人就医环境

### 我市12家医疗机构被命名为河南省老年友善医疗机构

本报讯(记者 李凯)为优化老年人就医环境,给“银发族”提供安全便捷舒适的医疗服务,近日,省卫健委命名郑州大学第一附属医院等240个医疗机构为省老年友善医疗机构,其中我市有12家省老年友善医疗机构。

据了解,经机构自评、市级审核和省级复核,省卫健委命名240个医疗机构为河南省老年友善医疗机构。其中,市中心医院、市人民医院、信阳职业技术学院附属医院、市第四人民医院4家市直医疗机构入选,罗山县中医院、息县中心医

院、商城县中医院、固始县中医院等8家县级医疗机构入选。

据悉,老年友善医院提倡以老年患者为中心,改善老年患者的就医流程,关注老年人的疾病和功能状况,从而形成老年友善文化,进行老年友善管理、提供老年友善服务、营造老年友善环境等。具体细节包括是否有志愿者为老年人就医提供引导、陪伴服务,是否有方便老年人就医的门诊、急诊服务流程,是否设立老年人就医绿色通道,是否设置有方便老年人看病就医的人工挂号及现金收费窗口等。



12月21日,在息县曹黄林镇谢老寨村翔锐皖满养殖农民专业合作社皖满鹅养殖基地内,村民田军正在清理鹅舍。据了解,该合作社主要从事家禽养殖、牲畜养殖、水产养殖和水果种植,总投资200万元。今年,合作社养殖的皖满鹅已经销售8000余只,净收入十几万元。目前,该合作社采取“合作社+农户”的养殖模式,带领全村10余户村民养殖皖满鹅,带动当地群众增收致富。

本报记者 尹斌 摄

## 面对面传真经 手把手授“干货”

### 信阳农林学院茶学院党总支举办“我为群众办实事”茶叶审评实操培训交流活动

本报讯(记者 华唯 通讯员 王杉 卫艺炜)为了让我市更多茶业从业者了解并逐渐熟悉专业的茶叶感官审评方法,为茶叶制作和营销提供指导、帮助,18日下午,信阳农林学院茶学院党总支联合市茶文化协会共同主办的“我为群众办实事”——茶叶审评方法与实际操作培训交流活动,在羊山新区“两个更好”城市书房举行。

该活动由信阳农林学院茶学院党总支茶文化与营销教工党支部、河南省茶产业科技特派员服务团、郭桂义国家级技能大师工作室承办,信阳农林学院茶

学院茶文化与营销教研室副主任王杉老师现场主持,来自我市白龙潭、集云山、四望山、金刚台等信阳毛尖主要产区的26家茶企代表齐聚一堂,共同学习交流。

面对面传真经,手把手授“干货”。实操培训活动第一阶段由信阳农林学院茶学院院长、党总支书记郭桂义教授主讲。郭桂义教授是国家级评茶员技能大师工作室领办人、河南省茶产业科技特派员服务团团长、二级教授、全国技术能手。他以专业而通俗易懂的语言,系统讲授了茶叶感官审评的相关标准、要求、程序和操作方法等,并介绍

了茶在人民群众创造和享受美好生活中所起到的特别作用。活动第二阶段,郭桂义教授又带领茶学院王杉、朱尧、王晶晶、卫艺炜等专业教师现场分两轮审评了茶叶企业代表提供的绿茶、红茶、白茶3个类别总计31份茶样,现场示范讲解茶叶感官审评操作方法和技能,并与茶叶企业代表交流对茶叶品质的认识。一场别开生面的现场培训结束后,广大茶人纷纷表示非常高兴能有机会与专家、老师们如此近距离交流,学到了茶叶评审的真本领,对今后的茶叶生产和销售帮助很大。

## 探索专业化发展新路子

### 市消防救援支队开展特长消防站建设工作

本报讯(郭江炜)市消防救援支队着眼队伍长远发展和灭火救援效能提升,科学谋划、精准研判,积极推进特长消防站建设,探索消防救援专业化发展新路子。

支队确立了“一年打基础、两年抓提升”的整体思路,紧锣密鼓推进特长消防站建设。成立建设专班,多次深入全市消防站开展深入细致的调查研究,掌握了大量的一手资料。

按照城市消防站建设标准和执勤训练大纲要求,支队制定出台了《全市消防救援队伍特长消防站建设总体方

案》,明确浉河区、平桥区、固始县、光山县、淮滨县和新县消防救援大队建设水域救援特长消防救援站;潢川县、罗山县和高新区消防救援大队建设危化品事故处置特长消防救援站;高新区、息县消防救援大队建设地震(建筑坍塌)救援特长消防救援站;商城县消防救援大队建设山岳救助特长消防救援站的建设目标。

目前,支队已将特长消防站建设列入2022年度重点工作,并制定完善特长消防救援站建设、运行和训练考核标准,确保2023年底完成建设任务。

